《微机原理与接口技术》复习题
一、选择题

1、8255A中可以进行置位/复位控制的端口是_______。
         A. A口     B. B口    C. C口     D. 以上三个端口均可以
2、采用高速缓存的目的是_______。

A.提高主存速度                B.提高总线传输率
C.使CPU全速运行              D.扩大可寻址空间
3、以下的接口芯片中，可以用作总线主设备的是_______。

A. DMA控制器   B.  中断控制器  C. 计数器  D. A/D转换器

4、下属8086指令的写法正确的是_______。

A. MOV  DX，[BX]         B. XCHG  AL，40H 

C. IN  160H，AL            D. MOV  DS，[1000H]

5、PCI 总线是一种_______总线。

A. 8位/16位  B. 16位/16位   C. 16位/32位   D.32位/64位

6、若8086 从8259A 中断控制器中读取的中断类型号为76H，其中断向量在中断向量表中的地址指针是_______。

A. 0076H    B. 01D8H      C. 0760H     D. 7600H 

7、三片8259A构成的级联中断控制系统中，最多可以直接连接的外部中断源的数目是____个。

A. 3       B. 8       C. 22      D. 24

8、编程人员不能直接读写的寄存器是_______。

        A. DI      B. CX     C. IP        D. SP

9、8086/8088有最小和最大模式两种工作模式，当_______时为最小模式。
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=1  C. INTR=1  D. HOLD=1

10、8086系统中，用IRET指令结束中断服务程序后，标志IF的值是_______。

肯定等于1   B.肯定等于0   C.不确定  D.按设置，可以是1或者0

 11、8255A中即可以作数据输入、输出端口，又可提供控制信息、状态信号的端口是_______。
         A.  A口         B.  B口     C. C口      D. 以上三个端口均可以

12、总线宽度的意思是_______。

A.  总线插槽的尺寸                  B.  总线中数据线的数目

C.  总线中所有信号线的数目          D.  总线插槽所有引脚的数目

13、8086的以下各种中断中，需要硬件提供中断类型号的只有_______。

A.  INTO       B.  INT n         C.  NMI       D.  INTR

14、8086执行一次PUSH操作后，堆栈指针SP的值要_______。

        A. 加2         B.  加1          C.  减2       D.  减1

15、下述8086/8088指令书写正确的是_______。

A.  MOV   CL， 100H            B. CMP     [SI]， [BX]

C.  POP      CS                  D.  MOV   AL，[BX+DI]

16、8086中断向量表的范围是RAM地址的_______。

A.  00000～003FFH                          B.  00000～007FFH

C.  00000～00BFFH                         D.  00000～00FFFH

    17、在具有两片8259A 级联的中断系统中，两片8259A 都设置为非自动结束中断，以下说法中正确的是_______。 

A.  两片8259A的中断服务程序都要发送2条EOI命令

B.  两片8259A的中断服务程序都要发送1条EOI命令

C. 主8259A的服务程序发送1条EOI命令，从8259A的服务程序发送2条

D. 主8259A的服务程序发送2条EOI命令，从8259A的服务程序发送1条

18、在8086系统中，一个中断类型号为0DBH的中断服务程序位于从8100H：1234H开始的内存中，在中断向量表中相应的中断向量所在的起始物理地址为_______。

A.  0036CH    B.  000DBH   C.  82234H  D.  01234H

19、编程人员不能直接读写的寄存器是_______。

    A.  DI         B.  CX        C. IP        D. SP
20、在8086系统中，一个中断类型号为0DBH的中断服务程序入口地址是8100H：1234H，这个地址在中断向量表中连续4个存储单元存放的内容依次为_______。

A.  81H、00H、12H、34H                B.  00H、81H、34H、12H

C.  34H、12H、00H、81H                D.  12H、34H 、81H、00H

  二、填空题

1、已知K2  DW  10 DUP （？），则LENGTH K2＝__    _，SIZE  K2 ＝__   __。

2、8086的中断向量表位于内存RAM的___________________区域，它可以容纳________个中断向量， 每一个向量占________个字节。

3、已知 [X] 补＝01100011B，求X＝_______（结果用十进制表示）；
[Y] 补＝11111001B，求Y＝_______（结果用十进制表示）；

Z=-39/64（十进制数），求[Z]补=_______（结果字长为8位）。

4、已知一个具有13位地址和8位字长的存储器，此存储器能存储容量为_______，如果存储器由1K×4b RAM芯片组成，共需要_______片。

5、已知BX=7830H，CF=1，执行指令：ADC  BX， 87CFH之后，BX=___________，标志位的状态分别为CF=_______，ZF=_______，OF=________。
6、总线带宽等于总线宽度乘以总线时钟频率的_______。

7、在微型计算机系统中，执行一条指令包含_____________和执行指令两个基本阶段。

8、执行8086的 IRET中断返回指令后，将从堆栈中弹出_______字节数据，存入相应寄存器。

9、8086/8088的控制标志位有________个。

10、8086系统中，BIU部件完成___________功能，EU部件完成 ______________功能。

11、设字长为8位，则：（－27/32）10＝_____________原＝_____________补。

12、若X＝－70，Y＝+55，按8位二进制可写出：[X+Y] 补＝_____________，[X－Y] 补＝_____________。

13、8086 CPU有_     根数据线和20根地址线，它最大寻址空间是________。

14、8086 CPU中典型总线周期由______个时钟周期组成，其中T1期间，CPU输出______信息；如有必要时，可以在T3和T4两个时钟周期之间插入1个或多个______周期。

15、 已知有AX=E896H，BX=3976H，若执行ADD BX， AX 指令，则结果：BX＝______，AX＝______，标志位CF＝______，OF＝______，AF＝______。

16、已知某内存储单元的段地址为8100H，偏移地址为2000H，则该单元的物理地址是______。

17、 三片8259A构成的级联中断控制系统中，最多可以直接连接的外部中断源数目是______个。

18、设8086系统中采用单片8259A，其8259A的ICW2=32H，则对应IR5的中断类型号为______，它的中断入口地址在中断向量表中的地址为____________。

19、  执行LEA  SI，[BX+DI]时，若BX＝1000H，DI＝7A60H，则执行该指令后，SI＝______。
20、若主存DRAM的存取周期为70ns，Cache的存取周期为5ns，命中率为85%，则它们构成的存储器的平均存取周期为_______。
三、简答题

1、简述CPU执行指令的工作过程？ 

2、简述什么是接口？什么是端口？什么情况下两个端口可以共用一个地址？在8086/8088微机系统中，CPU是如何实现端口寻址的？

3、简述8259A的初始化有几种不同的情况？分别使用在什么条件下？

4、简述什么是总线？微型计算机为什么要采用总线结构？

5、简述8086/8088 CPU 的功能结构由哪两部分组成？它们的主要功能是什么？

6、试举例说明8086/8088微处理器的各种寻址方式。
7、向8259A的A0＝1的端口发送一个命令字，如何可以确定这个命令字是初始化命令字ICW2而不是操作命令字OCW1？

8、某SRAM芯片的存储容量为2048×8位，该芯片的外部引脚最少应为多少？其中几条地址线？几条数据线？若已知某RAM芯片引脚中有16条地址线，8条数据线，那么该芯片的存储容量是多少？

四、分析题
1、程序如下：     MOV  AX，01

MOV  BX，02

MOV  CX，03

MOV  DX，04

L20： INC  BX

                  ADD  AX，BX

                  SHR  DX，1

                  LOOP  L20

                  RET

当程序执行完后：AX=______，BX=______，CX=______，DX=______，CF=______。

2、某人定义了如下数据段：

DATA    SEGMENT  AT  1000H

         ORG    100H

VAL1   DB  11H

VAL2   DW  $+4，$+4
VAL3   DB  1 DUP (0，2DUP（2），3，44H)

DATA  ENDS

试指明该数据段中偏移地址从100H到109H的各存储单元的内容按顺序依次为_______、_______、_______、_______、_______、_______、_______、_______、_______、_______。

3、对于下面的数据定义，写出其后的各条指令的执行结果：     

                   DATA  SEGMENT

                   ORG  0100H

           AAAA   DW   2  DUP (4 DUP(9)，23)
           BBBB    DB  12H，34H，56H，78H

           CCCC    EQU  WORD   PTR   BBBB

           DDDD    DB ‘0123456789’
           EEEE     EQU  $-DDDD

DATA  ENDS

（1）MOV    AX，AAAA              AL＝_______；

（2）MOV    BX，CCCC              BH＝_______；

（3）MOV    DX，OFFSET  DDDD    DL＝_______；

（4） MOV    CL，EEEE              CL＝_______；

4、设有关寄存器及存储单元的内容如下：DS＝2000H，BX＝0100H，AX＝1200H，SI＝0002H，[20102H]＝33H，[20103H]＝44H，[21200H]＝9BH，[21201H]＝99H，[21202H]＝0AAH，[21203H]＝88H。问：下列各条指令单独执行后相关寄存器或存储单元的内容为多少？

（1）MOV     BX ，  [1200H]              则BX＝_________；

（2）MOV     DX ，  [BX+1100H]          则DX＝_________；

（3）MOV    [BX+SI] ， AL                则[20102H]＝_________；
（4）MOV    AX ，  [BX+SI+1100H]        则AX＝_________；

（5）MOV    AX ， 1800H   

                 PUSH    AX

                 PUSH    BX

                 POP       AX         则AX＝_________；
5、下图中，AB7~AB0为8086 CPU低八位地址总线（不考虑高8位地址）：
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试问：（1）、8259A占用_______个端口地址，分别为__________  ，其中ICW1的设置地址为_________，若某外设的中断类型号是78H，则该中断源应接到该8259A中的_______中断输入引脚（IR中的某个引脚）；

        （2）、8255A占用_______个端口地址，分别为_______，其中控制寄存器的地址为_________。
五、编程题
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1、如下图所示为采用无条件传送方式控制的电路，输入接口中自带有数据缓冲器，输出接口中自带有锁存器，控制开关K0～K2打开则对应发光二极管Q0～Q2亮，开关闭合则对应发光二极管不亮。编写这段控制程序。 

2、编写程序，将当前数据段偏移地址为2000H开始的100个字单元内容与偏移地址为3000H开始的100个字单元内容相交换，即：偏移地址为2000H对应字单元内容与偏移地址为3000H对应字单元内容相交换，偏移地址为2001对应字单元内容与偏移地址为3001对应字单元内容交换，依此类推。
参考答案
选择题

1、 C   2、B  3、D   4、C  5、D   6、A   7、C   8、A   9、C   10、C

11、 C   12、A  13、A  14、C  15、D  16、B  17、C  18、C  19、B  20、A

二、填空题

1、1.1101100   1.0010100     2、11110001  10000011      3、 16      1MB   4、  4    地址    TW     5、  220CH   E896H   1   0   0    6、83000H        7、22      8、35H   000D4H～000D7H  

9、8A60H    10、 14.75ns

11、 10    20  12、00000～003FFH   256    4   13、  99    -7    1.0110010        

14、 8kB    16     15、0000H      1      1      0  16、 1/8    

17、 取指令    18、 6   19、 3   20、总线接口功能    指令的译码及执行功能  

三、简答题 略
四、分析题

1、解：AL＝（09H）；BH＝（34H）；DL＝（18H）； CL＝（0AH）。

2、解：（1） BX＝999BH； （2）DX＝999BH； （3）[201202H]＝00H ；

(4)AX＝88AAH；    (5)AX＝0100H 。   
3、解：（1） 2；20H、21H或22H、23H；20H或22H；IR0。

      （2）4；0C0H、0C1H、0C2H、0C3H；0C3H。

4、答：AX=0DH或13，BX=05H，CX=00H，DX=00H，CF=1。
5、答：该数据段中偏移地址从100H到109H的各存储单元的内容按顺序依次为：11H ，   05H ，   01H，    07H，    01H ，   0 ，  2，    2，   3 ，   44H
五、编程题

1、解：                 MOV SI, 2000H

MOV DI, 3000H

MOV CX, 100

REPT0: MOV AL, [SI]

MOV BL, [DI]

MOV [DI], AL

MOV [SI], BL

INC SI

INC DI

LOOP REPT0

2、解 ：DON：IN  AL，IN_PORT 
 
XOR AL，0FFH  



OUT OUT_PORT，AL 
 

JMP DON

HLT 
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